Podpisanie umowy o przyznaniu pomocy, zawartej w ramach poddziałania 19.2. „Wsparcie na wdrażanie operacji w ramach strategii rozwoju lokalnego kierowanego przez społeczność” objętych inicjatywą LEADER w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020.

W dniu 16 grudnia 2022 roku w siedzibie Urzędu Marszałkowskiego Województwa Łódzkiego podpisano umowę Nr 01433-6935-UM0512141/22 w ramach poddziałania 19.2. „Wsparcie na wdrażanie operacji w ramach strategii rozwoju lokalnego kierowanego przez społeczność” objętych inicjatywą LEADER w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020.

Pomoc w wysokości 130.822,00 złotych otrzymała Ochotnicza Straż Pożarna                           w Górze Świętej Małgorzaty, znajdująca się na terenie obszaru Stowarzyszenia Rozwoju Gmin „CENTRUM”. W ramach podpisanej umowy Ochotnicza Straż Pożarna w Górze Świętej Małgorzaty realizować będzie operację pod tytułem : „Remont pomieszczeń łazienek oraz montaż instalacji klimatyzacyjnej w budynku Strażnicy Ochotniczej Straży Pożarnej w Górze Świętej Małgorzaty”.

Góra św. Małgorzaty, dnia 17.12.2022r.
